

# 香港旺角大火致9死34人伤

## 警方称起火原因有可疑,不排除人为纵火

综合新华社

香港著名购物热点旺角花园街11月30日凌晨发生火灾,据警方最新消息,火灾已造成9人死亡,34人受伤。旺角警区副指挥官曾艷霜说,初步显示,起火原因有可疑,重案组已接手调查,不排除纵火的可能性。



消防人员在救火

### 旺角大火致9死34人伤

香港特区政府警务处介绍说,旺角花园街小贩排档11月30日凌晨4时40分发生火灾,现场浓烟滚滚,火警6时升级为4级。消防部门接到报警后,动用12条消防水喉及12队烟帽队进行灌救。

大火于12时30分左右被扑灭。34名伤者分别被送往5家医院接受治疗,其中6人伤势较重。救火时有多户大门紧闭,须进行爆破,才能进去搜救。死伤者主要在楼梯间被发现,其中有尸体已烧焦。火

灾造成9人死亡。香港特区行政长官曾荫权当天上午到医院看望火灾受伤人士。他表示,对此次事件感到难过和震惊。政府各相关部门已抵达现场,展开救助与疏导工作。

### 起火原因不排除人为纵火

香港旺角位于香港九龙西部,街内新旧楼宇林立,商铺密集,是香港人流最旺盛的地区之一。据香港民政部门介绍,火灾使359个家庭受到影响,民政部门稍后会向他们发放紧急援助金及来自善心人士和慈善团体的捐款。火警发生后,香港当局收到30多个

电话要求提供消防协助。旺角警区副指挥官曾艷霜说,大部分死伤者在楼梯找到,但暂时未发现与分隔屋问题相关。消防将成立调查小组,调查起火原因。他表示,现在大批受影响市民,暂在石水渠花园及界限街室外运动场休息,政府提供饮用水、食物和毛毯等日常物资。目前警方

对旺角火灾原因有可疑,不排除人为纵火。有在花园街火警现场附近经营排档的档主表示,损失约50万港币货品,又怀疑火警是人为造成,也有居民认为,排档晚上不应经营,对居民较为安全。目前,香港警方已成立专案调查小组,调查火灾具体原因。

### 好心扶起摔倒老人 男子被判赔偿7万 律师称冤过彭宇案

据《广州日报》报道 11月28日一早,90后小伙子吴俊东和姐姐吴燕金一起从浙江金华家里赶到义乌民航机场,等候从广东专程赶过来的公益律师团,这对于他来说是自己身陷一年多的官司的重要转机。

#### 扶起摔倒老人被判赔7万

2010年11月23日,吴俊东自称驾驶三轮摩托车回家途中,超车后发现身后两位骑电动车的老人摔倒,遂出于救助之心扶起老人,随后赶到的吴俊东父亲吴秀芝同两位老人一同前往医院,并支付住院费1000元。但两位老人当场指责吴俊东开车不小心,并认定系吴所驾三轮摩托车刚蹭电动车导致翻车,后向法院提起索赔诉讼。金华市婺城区法院一审判决吴俊东父子赔偿两位老人近7万元,金华市中级人民法院二审维持原判。吴俊东表示对法院的判决感到“意外甚至恼火”,开始向网络求助,很快引起了创办人华南师范大学教授谈方的注意。11月28日上午,谈方教授促成以广东省大同律师事务所律师朱永平律师为团长的5人公益律师团到达金华,向金华市检察院申请抗诉。

#### 义务为吴俊东打官司

在当日下午举行的简短的新闻发布会上,朱永平律师分析了对判决结果的三点反驳,认为法院判决没有采纳两个直接证据,在完全可以使用证据规则的前提下错误使用了“高度概然性原则”,以微弱证据和法官的主观臆断作出判决。

朱永平说:“法官在证据齐全执行规则时缺乏社会责任感,这是一个比彭宇案和许云鹤案判得更离谱和错误的案件。”曹柳生律师在发言中提到:“案件引发了公众和律师团的关注,不好的判决给社会的指引是不好的,会引起许多问题。”

律师团在发布会上与吴俊东签订代理协议,并承诺若重审程序启动,则将由朱永平和曹柳生两位律师担任代理律师,义务为吴俊东打官司。

### 县国土局干部坠亡 警方称系跳楼自杀

据《新法制报》报道 11月29日,江西星子县国土局一干部坠楼身亡。死者系该局土地整理中心副主任王少青,今年46岁。当地警方表示,王少青坠楼身亡原因已经查明,系因其身体、精神状态不佳跳楼自杀。

11月29日上午10时左右,星子县国土局土地开发整理中心副主任王少青从该局办公楼四楼坠楼身亡。警方调查走访了解到,王少青性格孤僻、内向,遇事与同事缺少沟通,平常感觉工作压力大。王少青家庭经济拮据,生活节俭,在平时生活中遇到困难、挫折无法排解,经常性地表现精神不振、气色不佳、思想负担重。王少青曾于1988年3月至1989年4月住院治疗胃溃疡出血病,是乙肝携带者,10多年来患有神经血管性头痛,长期服用止痛片。因其弟弟及两个姐夫相继因癌症去世,王少青又长期患有胃病,所以其时常担心自己得了胃癌,多次流露出厌世轻生的情绪。

星子警方认为,王少青的死亡排除他杀可能,系高处坠楼身亡,该事件不构成刑事案件,遂作出不予立案侦查的决定。

# 副县长穿五六千元名鞋视察工作

## 网友称其最牛“名鞋哥”,官方称对此事进行调查

“又是一个周久耕?”近日,有网友发帖爆料称,四川双流县委常委、副县长廖维忠热衷名牌,且穿着价值五六千的意大利著名奢侈品品牌“菲拉格慕”皮鞋视察工作,并配发两张图片佐证。帖子随即引发舆论关注,更有网友将其称为最牛“名鞋哥”。11月30日下午,该县县长热线工作人员称已对此事进行调查了解。 星报综合



### 副县长爱穿意大利名牌鞋

11月29日,一则题为《四川双流副县长被曝穿Ferragamo视察工作》的图文帖在网上引起关注。发帖网友指称,四川双流县委常委、副县长廖维忠热衷名牌,尤其喜爱意大利顶级鞋王——Salvatore Ferragamo(即“菲拉格慕”)的鞋子,并配发两张图片予以佐证。其中一张图片,发帖网友称廖维忠穿了一双价值6000多元的菲拉格慕经典款男鞋在视察工作,而在另一张图片,网友称他甚

至连去泥泞的工地上视察也穿一款价值5000多元的菲拉格慕皮鞋。“难道又是一个周久耕?”副县长廖维忠“穿名鞋视察工作”的照片被曝光后,引发舆论关注,网友不仅将其与“周久耕”联系在一起,而且封其为“名鞋哥”。有网友辨认,廖维忠所穿的一款男鞋在该品牌专柜的价格是8000多元,并晒出该款男鞋的宣传图片。对此,网友纷纷建议当地部门介入调查。

### 当地将召开新闻发布会回应

资料显示,网友所说的“Salvatore Ferragamo”(即“萨尔瓦多·菲拉格慕”)是意大利著名品牌,其风格华贵典雅,以传统手工设计和款式新颖誉满全球。记者登录该品牌官方网站发现,各款男士皮鞋的价格4000至9000元不等。其中由网友提供的一款男鞋价格为4400元。

记者从双流县政府门户网站政务公开资料获悉,廖维忠系中共双流县委

常委、双流县人民政府副县长,分管县规划局、城乡建设局、交通运输局、环保局、安监局、房管局等单位。11月30日下午,记者致电双流县长热线,工作人员称该事件县里已进行调查了解,具体情况让记者联系该县宣传部。随后,该县宣传部办公室工作人员在接受采访时表示,他们将于12月1日召开新闻发布会回应该事件,并称自己目前不了解具体情况。

# 无限极合肥服务中心形象升级 养生又添好去处

每天散步多长时间才对健康有利?你的健身方式和你的体质相符吗?养生观念现在越来越受大众的关注,笔者日前获悉,随着11月26日无限极合肥服务中心完成形象升级,省城市民新添了一个获取健身知识、体验养生文化的好去处。

据了解,升级后的合肥服务中心总面积约600平方米,位于金寨路上。记者看到,该中心从设计上处处体现传统文化,室内设置了百子柜和本草纲目图案等元素,展示我国养生文化的博大精深。“我们设计了LED发光竹林,当你静坐在此,可以一边了解健康知识和养生,一边享受每个竹节释放出的清新,让身心回归自然。”中心工作人员向记者介绍。

据了解,无限极(中国)有限公司是李锦记旗下的全资子公司,致力于发展中草药健康产品。活动当天,李锦记健康产品集团高级副总裁曾进荣在致辞中说:“升级后的合肥服务中心不但能为广大消费者带来全新的形象,更将提供更高品质的服务,让更多的人了解中华优秀养生文化。”